

2016.1.22

星期五 | 农历乙未年十二月十三
第4924期
今日12版

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115



平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn



3版

Z 世相

扮美女以“一夜情”骗倒一批新加坡男人

杭州警方成功破获跨境网络诈骗案

12版

Z 案卷

凌晨,踹门而入的蒙面人挥起利斧

流窜作案盗窃遇反抗就公然抢劫

白天养殖户的门难进 晚上自家的门也难进

“五水共治”有酸有苦,但狱警说“回味有点甜”

Z 本报记者 陈卓 孙佳丽

空气中不定期地弥漫着臭味,水壶里总有洗不净的白垢……这样的日子终于一去不复返了。日前,省十里丰监狱民警小余说,看着身边环境在这两年的大变化,他从没这么深刻地认识到,“五水共治”和每个人都是息息相关的,大家既是实践者,更是受益者。

2014年,浙江大地吹响“五水共治”集结号。浙江监狱、戒毒系统把“五水共治”作为美化环境、促进安全稳定、推动科学

发展的重要载体,进行抓深抓细抓实,先后关停压缩了一批养殖业,新建和改造了一批污水管网系统,实施了山塘水库的加固维修工程,为“美丽浙江”建设添砖加瓦。“五水共治”治出了秀水美景,治出了法治意识,也治出了百姓的好口碑。

铁腕治污

关停猪场不留污染源

一头猪每次的排泄量相当于10个人的排泄量。可想而知,一家占地300亩、养殖规模达5万头的种猪牧场,一年可以产生多大的污染。同样的,想关停这家原本租期到2022年才截止的猪场,需要付出多大的心力。

这是摆在省十里丰监狱党委面前的“硬骨头”。由于历史原因,在省十里丰监狱地界上,最大的污染源就是猪场,每次起风时,猪场的臭气就会飘散出来,除了空气污染,更不必说水污染了。之前,监

狱多次就违法排污问题与猪场沟通交涉,但都没有发生质的改变。

猪场的承租方是当地农业龙头企业和菜篮子基地。刚开始接触时,对方并不理解,监狱主要领导代表监狱与公司负责人展开了拉锯式的商谈,始终强调关停的坚决态度,并同步展开外围攻坚措施。监狱一边在猪场周边主要排污口调查取证,一边联系地方环保部门进行取样化验,监狱法律顾问及时介入并向承租方发出律师函……

关停谈判异常艰难,监狱用依法办事和尊重历史的态度,把对方一次次拉回到谈判桌。经过整整七轮艰难谈判,承租方的态度终于有了明显转变,双方于2014年12月底签订了《终止租赁合同协议》,明确了猪场清空的步骤、期限。

关停是项大工程,监狱在协商中充分考虑到对方的实际困难,积极联系地方政府,对接地方关停猪场的政策标准,给予对方相应的补助。2015年5月23日,这家猪场比协议提前28天完成关停,大家终于能长舒一口气了。

“乘着‘五水共治’的东风,这对我们监狱也是一次提升的良机!”干净利落的作风和鼓舞人心的战果,更加凝聚了自上而下的共识。如今,省十里丰监狱地界上的11处猪场早已全部关停,清空了6万余头猪,彻底改善了监狱的水体、空气情况。

衢州市衢江区“五水共治”办公室主任金仕建说,监狱关停猪场的决心和力度都很大,现在周边环境变化很大,水质也变好了。

这是我省监狱系统将污水治理作为改善生态环境、推动科学发展、履行政治责任的重要使命的一个缩影,全系统重拳出击,铁腕推进,压缩生猪养殖规模7.2万头,改造了一批污水管网系统,大大减少了污染水源,有力提升了污水处理能力。

(下转2版)



丰源湖

雪夜蹲守端毒窝 凌晨突袭逮“老赖”

雨雪交加中,他们还在奋力办案

Z 本报记者 陈佳妮 高敏 通讯员 张伟 陶蓓静 陈静 丁海芳

1月20日,寒潮席卷浙江各地,雨雪如期而至。不少市民都担心雪天买菜难,菜场和超市很快被抢购一空。当天傍晚6点20分左右,绍兴诸暨的楼先生也准备去自家菜地挖点青菜备用。没想到,他刚走到菜地,就看到一个人影匆匆逃走,而楼先生的菜地里则多了十几个“坑”,他估算了一下,大约有30斤左右的青菜被人偷走了。随后,楼先生哭笑不得地报了案。

在雪天发生的案子,还不止这一个。虽然雨雪交加,但不管是破案还是抓“老赖”,我们的政法干警效率依旧不减。

警方4小时破持刀抢劫案

昨天早晨6点10分,湖州吴兴区公安分局的8位民警,穿着防弹衣、防刺背心,冲进某浴场包厢内,成功将两名涉嫌持刀抢劫的男子控制住。从接到报案到成功告破,吴兴警方仅用了4个多小时。

20日晚11点多,湖州城区开始飘雪。潘女士从棋牌室出来后,走到自己的红色宝马车旁,刚打开车门,她身后就突然窜出两名陌生男子,其中一人用手捂住她的嘴,另一人掏出匕首威胁她。随后,潘女士被男子强行拖拽着,上了对方车的后座。

两名男子让潘女士交出银行卡和现金,潘女士说只有一张信用卡。对方不信,还拿出“枪”对着她,要求拿出100万元。“我真的没钱,车也是二手的。”潘女士说。

最终,对方要求潘女士凑出30万元,并说出银行卡密码。见此情景,潘女士只能照做,嫌疑人将自己的支付宝账号写给潘女士,让她回去凑钱,并再次用“枪”威胁她不准报警。

21日凌晨1点多,潘女士回到家中,将之前2个小时噩梦般的遭遇,哭着告诉了丈夫,丈夫一听,立马报警。

接警后,吴兴警方根据被害人描述,借助吴兴公安打造的社会化治安防控体系建设的视频监控系统,第一时间调取了案发现场周围的视频监控资料,迅速确定了2名犯罪嫌疑人。

4小时后,警方在浴场包厢内将2名仍在熟睡的嫌疑人抓获,并在车上收缴到2把仿真手枪,一把匕首、2顶帽子,2个假发套、辣椒水、口罩、胶带等作案工具。

据犯罪嫌疑人交代,他们在湖州市区物色对象,专门针对夜晚单独出行,开豪车的“白富美”下手。经过20多天的准备,他们最终选择在雪夜向潘女士动手。因为当天潘女士开了一辆红色宝马,他们认准这辆车是有钱女子驾驶的,便在车边等候。

目前,涉嫌持刀抢劫的犯罪嫌疑人凌某(男,27岁,湖州吴兴区道场乡人)、柴某(男,28岁,湖州吴兴区道场乡人)已被吴兴警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。(下转2版)



警方抓捕凌某的现场

